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61-ik szám. Nagy-Enyed, csütörtök 1900. augusztus 2. XIX. évfolyam.
Előfizetési feltételek

helyben házhoz hordva vagy vidékre 
postán küldve:

Egész évre.......................... 12 kor.
Fél évre................................. 6 kor.
Negyedévre............................ 3 kor.

Hirdetések dija;
ü czentiméterenként 6 fill. Kereske­
dők és gyárosok külön árkedvezmény­

ben részesülnek.
ROZEROEE

POLITIKAI, TÁRSADALMI És KÖZGAZDASÁGI LAP.
AZ ALSÓFEHÉRVÁBMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Megjelenik heten kint kétszer: csütörtökön
Nyílt tér sora 40 fillér.

Szerkesztőség?
és

kiadóhivatal:
Nagyenyedi

Könyvnyomda és Papir- 
Srugyár részvénytársaság

Főtér 3S. szám alatt, 
hova úgy a lap szellemi részét illető 
közlemények, mint az előfi­
zetések és hirdetések bér 

mentesen küldendők

Kéziratok nem adatnak vissza.

es vásár nap.

Az olasz királyt megölték.
Nem volt zsarnok, mégis megölték. Mint. fejedelem, 

a népakarat, előtt mindig meghajolt — a nép közül 
került ki mégis gyilkosa.

Az alkotmányt betartotta, szerette, és védte a szabad­
ságot— s a szabadság nevében oltották ki nemes.életét.

Jó volt, valódi atyja népének, senkinek sem vétett 
életében — s a gyűlöletnek esett áldozatul.

Mikor gyilkosának szemére lobbantották, hogy oly 
uralkodót ölt meg, akit mindenki szeretett, a cini­
kus gazember azt felelte rá: „Nem tesz semmit. Én 
nem szerettem“. . .

Tisztelte és szerette népe. Barátságukkal tisztelték 
meg Európa fejedelmei. A világ, rokonszenvének suga­
raival övezte körül. De az emberiség szeretete nem 
menthette meg, mert akadt egy ember, aki nem 
szerette.

Ez az anarchisták filozófiája. De ez a filozófia, ez a 
felfogás nem emberi. Oda sülyeszti vissza az emberi­
séget ahonnét a művelődés lépcsőfokain évezredek óta 
lassanként kiemelkedtünk: a nyers, brutális erőszak­
nak, az ökölnek, az éles fogaknak és karmoknak kor­
szakába.

Valóban, az anarchisták az emberiség haladásának 
ellenségei. Szívtelen gonosztevők, akiket eszme és gon­
dolat nem vezet. Ila eszme fegyverezné fel karjukat, 
s ha csak — amint mondják — a monarchikus intéz­
mények gyűlölete követteti el velük gaztetteiket, akkor 
nem a legjobb, legnépszerűbb, legnemesebb királyok 
élete után leselkednének.

A mi imádott királynénk után Umberto király, a 
legártatlanabb, legszelídebb nő és anya után a legjobb 
lelkű fejedelem: vau-e ebben logika, rendszer, ész- 
szerüség?

Nem a lerohanó, megvadult lolcomotivnak esztelen 
rombolása-e ez, amely válogatás nélkül legázol minden­
kit, aki útjába kei ül ?

A gyilkosnak, a század e legelvetemedettebb gonosz­
tevőjének, fájdalom, csak egy élete van. Csak egy 
hitvány, nyomorult, értéktelen életet adhat cserébe az 
olasz király drága életéért.

Ez bizony, mindnyájan érezzük, gyönge elégtétel. 
Ha egy műkincsekkel megtöltött, csodaszép palotát fel­
gyújtanak s az porig leég: szomorú vigasztalásunk, 
hogy a gyujtogatót is megégette az izzó zsarátnok.

Valóban, a huszadik század rosszul kezdődik. Vére­
sen és gonoszul. Az anarchia rákjegyében vagyunk. 
Micsoda szörnyű meglepetésekre virradhatunk még, 
mert egy csomó bomlott elméjű gonosztevő alattomban 
kifőzi, hogy érzékeny sebeket üt a mai társadalmi 
renden?

Ne ringassuk magunkat csalódásban, az anarchisták 
nem a monarchikus intézménynek, hanem az egész 
fennálló társadalomnak az ellenségei.

A társadalomnak tehát erélyesen védekezni kell. 
Úgy kell e véres kezű gyilkosokkal s azok összes elv­
társaival eljárni, mint mikor az erdőkben a kárté­
kony dúvadak nagyon elszaporodnak. Hajtóvadászatot 
kell intézni ellenük. Mert a szabadság nagy és szent 
elvét nem engedhetjük kompromittálni. Éppen azért, 
mert szeretjük a szabadságot, a felvilágosodást, az 
emberiség haladását; éppen azért, mert jogot követelünk 
a népnek, s az alkotmányosság áldásait a legalsóbb 
néprétegekre is ki akarjuk terjeszteni: könyörtelenül 
le kell számolnunk az anarchistákkal, akik merényle­
teikkel csak a zsarnokság és a reakezió ügyének tesz­
nek szolgálatot.

A szegény áldozat pedig, akit nemzete sirat, s a 
világ részvéte kisér végső nyugvóhelyére: aludjék bé­
kében. Mi magyarok az igazi gyásznak koszorúját 
tesszük le ravatalára.

Requiescat in pace!
, Dr. Werner Gyula,

országgyűlési képviselő.

1 anügy.
A nagyenyedi ev. ref. Bethlen-kollégium 

1899—1900. tanévi értesítője.
Hírneves főtanodánk jelen tanévi értesítőjét is a 

szokott díszes kiállításban és gazdag tartalommal bo­
csátja a tanügy iránt érdeklődő nagy közönség rendel­
kezésére. Az értesítőt, amely 160 nyomtatott oldalra

terjed, az igazgatóság adja ki. Bevezetésében közli 
Székely Ödön fógimuáziumi tanárnak tanári szék­
foglaló értekezését: Neveljünk erkölcsös jel­
lemet s gentlemant! czimen, melyet a székfoglaló 
alkalmával lapunkban bőven és kimerítően ismertettünk. 
A tulajdonképpeni értesítő bárom részre oszlik; az első 
rész szól a kollégiumról általában, a második rész 
a f ő g i m u d z i u m r ó 1 és a harmadik rész a tanító­
képző intézetről. Az első rész a kormányzat, fő­
hatóság és elöljáróság névsorát, a tanév folyamán kor­
mányzati teendőkben hozott fontosabb határozatokat 
közli. Az elöljáróság az 1899/1900. isk. évben 13 gyű­
lést tartott és az iskola összes ügyeit 439 határozattal 
intézte el. A gazdasági eredmény szerint az iskola be­
vétele kitett 289.662 frtot, kiadása 276.780 fit 60 kit, 
maradt tiszta felesleg 12.881 frt 40 kr. A tanítótes­
tület névsora után a belső anyagi viszonyokat ismer­
teti az értesítő, a könyvtár, természet- és földrajzi 
gyűjtemény, filológiai muzeum, régiségtár és történelmi 
gyűjtemény, chemiai szertár, fizikai szertár, szabadkézi 
és mértani rajzműtár, tornaszertár gyarapodásait, ezek 
számadásait és a kollégium belső háztartásának szám­
adásait. A kollégium egészségügyi állapotáról az értesítő 
a következőket jelenti:

A kollégiumi tanuló ifjúság általános egészségi álla­
pota az 1899—1900. tanév alatt kedvező volt, ameny- 
nyiben járványosán semmiféle betegség sem uralkodott. 
Ezen év alatt is, mint az előző években, a megbete- 
gültek igen nagy részének a posványláz volt a baja, 
amely körülmény az ifjúság használatára álló ivóvíz 
nem kifogástalan voltával áll kapcsolatban. Kevesebb, 
de szintén jelentékeny számban fordultak elő, kivált a 
téli és tavaszi hónapok alatt, a légzőszervek hurutos 
báutalmai. Egyébféle betegségek csak igen mérsékelt 
számban merültek föl.

A pontosan vezetett betegnapló szerint e tanév 
alatt összesen 327 esetben jelentkeztek a legnagyobb 
részint bennlakó tanulók orvosi tanács, illetőleg gyógy­
kezelés végett. Ezek közül 271 esetben gimnáziumi, 
50 esetben tanitóképezdei, 6 esetben elemi osztályos 
növendék volt a jelentkező. A jelentkezők egy része 
járhatott órákra is; legnagyobb részök két vagy három

Párisi levél.
— A „Közérdek“ eredeti túrezája. —

III.
1900. jul. 20.

Napjainkat, melyek a sok látnivaló miatt gyorsan 
telnek, a város és kiállítás közt osztjuk meg. S az 
utánjárás fáradalmai közben valósággal izzadunk a sok 
élvezettől.

Anélkül, hogy részletezni és történelmet Írni kíván­
nék, a múltnak nagy emlékei s a jelennek kulturális 
gazdagsága mellett lehetetlen a felkeresett nevezetesebb 
intézményekről és monumentumokról néhány szóval 
meg nem emlékeznem.

Nemcsak Párisnak, hanem az egész világnak legna­
gyobb palotája a Louvre, melyet a XIII. századtól, 
alapításának idejétől, egész I. Napóleonig folyton épí­
tettek, bővitettek, díszítettek. Napoleon kötötte össze 
a Tuilleriák palotájával, ahol ő állandó lakását tar­
totta. Amint az óriási épülettömeg részei külömböző 
időkben épültek, úgy a stílus sem egységes. Legszebb 
a régi Louvre, melyet már XIV. Lajos épített s a Co- 
lonnade-uak nevezett korinthusi oszlopsorral látott el. 
A hármas udvar tele van szobrokkal; köztük legérde­
kesebb a Gambettáé; az amerikaiak most emelnek ugyan­
csak a középső udvarban Lafayette-nek lovas emléket. 
Az épületnek van vagy kétszáz nagy terme és oszlop­

csarnoka; csak egyszerűen átsétálni rajtuk két órába 
kerül; s az ember ez idő alatt kilencz kilométernyi 
utat tesz meg. Megmérhetetlen kincs van ott össze- 
halmozva egyiptomi és görög-római emlékekben, a re­
naissance festményeiben, tengerészeti s néprajzi gyűj­
teményekben. Egész termek vaunak tele egy Rubens, 
Van Dyck képeivel, ezek mellett Rafael, Tintoretto, 
Rembrandt, Correggio, Lionaido da Vinci stb. művész- 
fejedelmek sok eredeti festménye. Alig van terem, hogy 
egy-két festő ne csinálna róluk másolatot vagy tanul­
mányból, vagy megrendelésre. A rajzgyüjtemény 37 
ezer darabot tartalmaz, mind kiváló mesterektől.

Művészi szempontból kiegészíti a Palais du Luxem­
bourg. A Szajna balpartján a Quartier Latinban fekvő 
szép palotát, melynek gyönyörű nagy kertje a legkel­
lemesebb sétahelyül szolgál, Medici Mária építtette. Ma a 
köztársasági szenátus székhelye; nyugati részében a sze­
nátus elnökének lakása van. Legérdekesebbek az épület 
ezen részében a szenátus gyüléstennei, Medici Mária régi 
állapotban fentartott hálószobája és I. Napoleon lakása, 
ki mint köztársasági elnök lakott e palotában. Az óriási pa­
lota keleti részében állandó kép- és szoborkiállítás van, 
hol a modern franczia és külföldi mestereknek a fran- 
czia állam által megszerzett müveit láthatjuk. Ezen 
müvek alkotójuk halála után tiz évig maradnak itt s 
aztán a Louvre-bau kapják meg a kiérdemelt halhatat­
lanságot.

A Szajna szigetén van a Justice Palais. A XIII. és 
XIV. századokban királyi palota volt; ebből a korból

való az a három gömbölyű bástyatorony, mely a víz­
parton először tűnik szemünkbe. Az épület sarkán van 
az óratorony azzal a nagy órával, melyet még 1370-ben 
készítettek. Az épület homlokzatát hatalmas dór-oszlo­
pok sorozata ékesíti. Itt van együtt Páris valamennyi 
bírósága a kereskedelmi törvényszéken kívül, mely szem­
ben, az utcza másik oldalán fekszik. Az udvarban van 
a kis St. Chapelle, valóságos gót stilü gyönyörű kalitka, 
melynek az érdekességét nagyban emeli, hogy az egész 
kápolna belseje sötétkékre van kifestve s ez alap­
szín tele van hintve csillagokkal. Egyik falán utolér­
hetetlen szépségű 20 mt. átmérőjű kerek ablak ékesíti 
festett üvegből.

Ezen a környéken sok nevezetes épület van még: a 
Sorbonne, a Pantheon, az uj városház (Hotel de Vilié), 
a Morgue és mindenekfölött a világhírű nagy templom, 
a Notre-Dame. Ezen óriási és művészi épületnek alap­
ját 1163-ban tették le; 64 meter magas tornyai nin­
csenek kiépítve. Öt hajója, három bejárata s latin ke­
reszt formája van. Tornyai tetejéről, hova 368 lépcső 
s egy szakállas vén asszony, a Hugó Viktor toronyőrének 
utóda vezet, ki minden ajtót külön piezuláért nyitogat, 
elragadó kilátás nyílik a városra. A torony másik ne­
vezetessége a 16 ezer kgr. harang, Fraucziaország leg­
nagyobb harangja. Veszedelmes nyelvecskéje lehet, mert 
le van kötve, hogy csak altkor szóljon, ha kérdezik. A 
templomnak nagyon nevezetes a kincstára is; s egy­
általán nem túlzás Baedekerék azon állítása, hogy 
mesébe illő értéke van csak egy-egy szentségtartóuak,

??AFRODITIN
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mellszépitő, a háremhölgyek csodahatásu laurus-irja, mely visszavarázsolja a női kebel elveszett ifjúi üdeségét, 
ruganyos teltségét. A testbőrt bársony-lágyságuvá és selyemfényűvé varázsolja. Ezen csodahatásu ír gyógyuövéuyekből készül, 
tehát semmiféle ártalmas anyagot nem tartalmaz. Egy tégely ára használati utasítással 4 korona. Törvényesen védve. A pénz 
beküldésével vagy utánvétellel megrendelhető a „Stearoptinum“ laboratóriumában: Budapest VII., Mexikói nt 88. sz.
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napig — megfelelő gyógykezelt*« mellett — a gyöngéi - 
kvdök szobájában való tartózkodás után meggyógyult 
és csak S tanuló utasiítatotr a kollégium magánkórhá­
zába oly betegséggel, mely szorosabb felügyelet alatti 
— esetleg hosszabb ideig tartó — gyógykezelést vagy 
elkülönítést igényelt.

A kői házilag gyógykezelt S kóreset közül szám sze­
rint volt: kanyaró 3, tüdőlob 2, hevenyiziilelcsuz 1, 
sejtszövetlob 1, hashártyalob 1. Kzen nyolcz beteg kö­
zül a kórházból gyógyultan bocsáttatott ki 7, jelenleg 
ott (11 nap óta) még gyógy ápolás alatt van 1. A 
kibocsátott 7 beteg kórházi gyógyápoiási napjainak 
összes száma együtt 106 volt, e szerint egy beteg 
gyógyításának átlagos időtartama 151 napot tett ki.

A főgimnáziumi értesítőből kivesszük a következőket : 
A főgimnázium szüneteket tartott ő Felsége nevenap- 
ján okt. 4-én, az aradi vértanuk emlékének megünnep­
lésére okt. 6 án, őszi szünet okt. 14—22-ig. Karácsonyi 
szünet decz. 20-tól jam 3-ig, márczius 15-én, húsvéti 
szünet April 7—22-ig. Vasárnapi szünet máj. 8, áldozó­
csütörtökön május 24; a Bethlen Gábor emlékünnepen 
máj. 28-án, pünkösdi szünet máj. 30-tól jun. 10. A tanítás 
rendes menetét a tanulók járvány-szerű tömeges beteg­
sége nem szakította meg. A tanárkaiban változások 
történtek a következőkben: Lázár Imre tanár halá­
lával tornatanárrá Szigeti Benedek Gyula oki. 
tanár választatott meg. K o c z á u Aladár h. tanár 
helyébe Dénes Ferencz tanárjelölt hivatott meg. 
Pász tölti Dénes akad. papjelölt papnak választat­
ván meg, helyét április 1 -éti Mát hé Samu papjelölt 
töltötte be. A tanulók erkölcsi és fegyelmi állapotát 
illetőleg az ért** Pő sajnálattal említi fel, hogy a le­
folyt tanévben úgy a kisebbek, mint nagyobbak közül 
többen jöttek a koll. rendtartásával összeütközésbe, 
azonban ezen sporadikus jelenségeket a felügyelő 
hatóság kellően orvosolta. A gimnázium ifjúsága a le­
folyt tanévben kirándulásokat tett: M a r o s-U j v á r r a, 
a másodikat A 1 v i n c z, Szászsebe s és G y u 1 a- 
fe bér vá r történelmi nevezetességeinek megtekintésére. 
Harmadik és legnagyobb kirándulás volt az, amikor a 
Székelyföldet tekintette meg az ifjúság. Mind­
három kiránduláson tanáraik vezetésével vettek részt 
a tanulók. Bőven ismerteti az értesítő a tananyagot, 
az itjuság önkéntes tudományos tevékenységét. Az 
egyesületek működése közül kiemeli az önképző­
kör és tornakor tevékenységét. Az ifjúság érdem­
sorozata szerint: jeles bizonylatot kapott az 
I. osztályban : F áru os Dezső, Kertész E n d r e,
B o r b é 1 y F ereucz, D a ni 11 a M i k 1 ó s, II o r v á t h 
János; a II. osztályban: Szabó András, Tóth 
S á 11 dor; a III. osztályban : Dali G y u 1 a, P a p L a- 
j o s; a I\. osztályban : Kovács György, Nagy 
Béla, Varga Z s i g ni o n d ; az V. osztályban : B a r- 
t h a Pét e r, L ötbe Zo 11 á n, M etes Péter; a 
VI. osztályban: Szőts Domokos; a VII. osztály­
ban : P a pp János, Pász to h i József; a VIII. osz­
tályban : Elekes Károly, Székely E u d r e és 
Szilágyi Gyula. Érettségit tett 23 tanuló; jelesen 
éi ett. Bokros István, Elekes K á r o 1 y, Székely 
Endre és Szilágyi Gvul a.

A tanulóképezde értesítőjéből kivesszük a követke­
zőket: Rendkívüli képesítőj vizsgálat tartatott április 
hó 9-éii, rendes évi képesítő vizsgálat június 25—26-án. 
Az eredmény «kedvezőtlen volt. amennyiben két vizs­
gázó minden tantárgyból egy évi újra készülésre, négy- 
vizsgázó pedig egy-két tantárgyból bárom hónap múlva 
teendő pót vizsgálatra utasittatott. Képesítettnek nyil­
váníttatott 6 vizsgázó.

A jövő tanévre az értesítő a következő figyelmezte­
téseket közli:

Az 1900—1-901. iskolai év ünnepélyes megnyitása 
szeptember 5-én d. u. 3 órakor lesz.

A helybeli tanulók aug. 31 -én, a vidékiek szept. négy- 
első napján iratnak he s rendeztetnek el: a tanítás 
kezdete szept. 6-án.

A felvétel czeljából az osztályukat sikerrel végzett, 
felsőbb osztályba lépő tanulók, Értesítőjüket otthon be­
mutatván es aláíratván, annak a „Jelentés“ és „Kére­
lem“ rovatát kitöltik s augusztus 1-jére az igazgató­
sághoz beküldik. A „Kérelem“ rovatba beírandó díj­
mentesség, tápintézeti ellátás és ágyhely kérés, vala­
mint az is, hogy kinek a felügyelete alá (privátájára) 
kívánkoznak es a szülök a felügyelő jutalmazására, 
egész évre. mely összeget ajánlanak.

Hasonló módon s szintén augusztus 1-jéig folyamod­
nak fölvételért az osztályismétlésre utasított visszajö­
vendő tanulók is.

Az egy elégtelennel javító vizsgálatra utasított ta­
nulók Értesítőjüket julius 10-diliéig küldjék be; kérel­
mükben jegyezzék meg, hogy azon esetben, ha a javí­
tás sikerül, vagy nem sikerül, kérik-e felvételüket az 
intézetben és a bennlakásra, jövő évre.

Ugyanezt teszik a két elégtelennel javító vizsgalatra 
bocsátást kérő tanulók is, azzal a különbséggel, hogy 
Értesítőjükkel egyszerre a mélt.óságos Igazgatótanács­
hoz Kolozsvárra czimzett, fölszerelt kérelmet is kell 
beküldőniolc a gimn. igazgatósághoz; kérelmükben ki­
mutatják. hogy tauulásbtíli hátramaradásuk saját hibá­
jukon kívül történt.

A javító vizsgálatok, díjtalanul, augusztus hó 30'-án 
tartatnak.

A gimnázium I. osztályába lépő s felsőbb osztályokba 
más intézetből jövő tanulók keresztelő-levelet, ujraol- 
tási bizony it vány t és az 1890/1000. évről szóló iskolai 
bizonyítványt tartoznak hozni, s ha szükségesnek lát­
szik, felvételi vizsgálatot keil kiállaniok, melyért 20 
korona vizsgálati dij fizetendő. A I. osztályba kilenez 
éves kort be nem töltött tanulók semmi esetre sem, 
tizenkét évet meghaladottak pedig rendszerint nem 
vehetők fel.

Az ujan jövő tanulóknak is érdekükben áll augusz­
tus 1-éig jelentkezniük; ha azonban hely marad szá­
mukra, szeptember 1 — 3. napjain, előleges jelentkezés 
nélkül is, fölvétetnek.

A főgimnázium \ — VIII. osztályú növendékeire nézve 
az egyenruha az 1901-1002. iskolai éven kezdve kö­
telező lesz; de a Szülők nyilatkozzanak, ha már az 
1000—1901. iskolai évre megszerezni óhajtják.

Zilahy-est.
Zilahy Gyula, a budapesti Nemzeti Színház ki­

tűnő művésze, kedden esti* tartotta meg előre hirdetett 
u. n. k a c z a g ó-e s t é 1 y é r. A kitűnő művész neve 
a Bethlen-főtanoda tornacsarnokában a jelzett időre 
városunk itthon levő igen számi s előkelőségeit, polgár­
ságunk nagy részét, hozta össze és midőn Zilahy pont 
nyolcz órakor a pódiumra lépett, a tágas kényelmes 
tornacsarnok egészen megtelt inüpártoló közönségünk­
kel. Akik meghallgattak Zilahyt, bizonyára kedvesen 
emlékeznek ez estére. Noha az emelvény, amelyről, 
Zilahy művészetét ragyogtad«, nem kellően volt vilá­
gítva és ezért arczjátéka majdnem elveszett, és noha 
a terem akusztikája sem felelt meg teljesen e ezé!nak, 
ezek daczára Zilahy minden egyes számival zajos 
sikert aratott, mi nagy művészetének tudható be. Z i- 
1 a h y C o q u e 1 i II Az élet czimü hires monológjával 
kezdte előadását, és úgy ezen, mint többi számaival 
zajos tapsokat aratott. Műsorát közkívánatra meg is 
toldotta és rögtönzéseivel állandó jó kedvben tartotta 
nagyszámú hallgatóságát. Zi la hy tőlünk Maros-Újvárra 
rá ml ült át és mint levelezőnk Írja, ott is, szép számú 
közönség előtt, zajos sikert aratott.

V i d é k.
Abrudbáuya, 1900. julius 7.

A román szinház-alap beszerzésére alakult társaság 
ez idei nagygyűlését városunkban f. évi julius hó 22-én 
es 23-án tartotta meg meglehetős közönség jelenlé­
tében.

A programúi szerint a vendégek f. évi julius hó 22-én 
érkeztek meg, s a város határán, diadal kapu alatt, 
helybeli gör. kel. esperes Popovi ts Péter rövid 
beszéddel fogadta, melyre Vulkán József, a szin­
ház-alap elnöke, felelt, megköszönve a nem remélt fo­
gadtatást, minek megtörténte utána 10—12 főből álló 
bucsumi bandérium vezetése mellett a városba jöttek 
és elszállásoltattak.

Este Erdős Lajos vendéglős kerti helyiségében 
ismerkedési estély volt, melyre körülbelül mintegy 200 
vendég jelent meg. A jó kedv mellől a pohárkös/ömök 
sem hiányoztak, melyeket mind meg annyi „se treaszka" 
követeti.

Másnap, június 22-én, a helybeli gör. kel. templom 
helyiségében az isteni tisztelet után vette kezdetét a 
közgj üíes, és pedig \ ulkán József elnöknek az 
„Idealizmusáról tartott felolvasásával.

A gyűlés d. u. 2 óráig tartott, melyet Vä3 órakor 
egy 200 terilékü bankett követett, melyen az első po­
hár a király egészségére ürittetett. Este a brassói 
dalárda 24 tagja hangversenyt rendezett, melyre a ma­
gas árak daczára a terem zsúfolásig megtelt, a jöve­
delem az 500 irtot meghaladja.

Másnap, azaz julius 23-án, a gyűlés tovább folytató­
dott, ahonnan kiszivárgott annyi, hogy a szinház-alap 
eddig 180.000 forint lenne; itt helyit is 2000 frfot 
Írták alá. Igazán szép lelkesedés; tanulhatnánk mi 
is tőlük.

eieklyetartónak, misekönyvnek, papi ruhának, melyek 
mind fejedelmek ajándékai.

Az uj városház a város egyik legnagyobb, de min­
denesetre legdíszesebb épülete. Ami művészetet az első 
világvárosnak gazdagsága és modern Ízlése kifejthet 
aichitekturáhan és dekoráczióban: az mind együtt van 
itt a lépcsőházban és az ünnepi fogadásokra szánt két 
szalonban. Egyik kiváló nevezetessége az óriási jaspis 
váza, mehet, a látogatóban volt franc/,ia tengerészek 
Oioszoiszágból hoztak az orosz-franczia barátság em­
lékére.

A Hotel des Invalides ismét egyike azon óriás épü­
leteknek, melyeket csak Parisban láthatunk. Nagy­
szerű múzeumain kívül, melyeknek végére mehetetlen 
termeiben hadi emlékek vannak felsorolva, az a neve­
zetes benne, hogy itt. vaunak 1. Napoleon hamvai el­
temetve impozáns méretű sírboltban és vörösbarua 
márványból készült óriási szarkofágban. Mintha csak a 
nagy méretekkel akarták volna kedves vezérük nagy­
ságát éreztetni. A sírbolt lejárata fölött van megírva a 
hős császár végső akarata: „Ott akarok pihenni a 
Szajna partján, az éa népem közt, melyet annyira sze­
rettem.“ A bejárat mellett két felől fekszik fekete már­
vány alatt két leghívebb tábornoka : Duroc és Bertrand. 
A sírbolt, is, a mellette való templom is tele van aggatva 
a meghódított lobogók százaival. Mélyen meg voltam 
illetőd ve, mikor ennek a hérosznak mesés dicsőségére 
es szomorú sorsára gondoltam; mikor arra gondoltam, 
hogy azóta mennyire el kellett a gioire-iutk halvá­
nyodnia, mióta ő a kardot kézéből kiejtette. Magyar 
hadi emlékek is vannak a múzeumban.

Napoleon harczainak legszebb emléke az Arc de 
Tnomphe a Place de PEtoile (csillag) közepén. Maga

a tér is, melyből tizenkét utcza ágazik ki sugáralak- 
ban, az uj Paris legszebb pontja, művészi érzékkel egy 
kis emelkedésre van helyezve. A diadal-kapu, melynél 
nagyobb nincs az egész világon, négy irányba, nyíló 
hatalmas és tömör kapuboltozatból áll; tetejére 250 
lépcső vezet, honnan az uj Paris széles, nyílegyenes és 
parkos avenu-i, a liget s a város messze környéke tisztán 
láthatók. A boltozatok alatt n napóleoni csaták és ve- 
zeiek vannak nevekben és reliefekben megörökítve.

Mindezen helyekre, amint az Utazási Központi Iroda 
reklámjai hirdetik, szakavatott vezető kalauzolt ben­
nünket hol egy Rákóczi, hol egy Bercsényi ujmagyar 
kereskedősegéd, vagy hajléktalan borbélylegény sze­
mélyében. Mikor a Versailles! vizmedencze szobrai felől 
kérdezősködtünk tőle, Így felelt: „Ezek, amint tetszik 
látni, szép figurák. Ez itt viz, azok ott szép nagy fák, 
amint látják az urak. De már talán vissza is fordul­
hatnánk. Nem hiszem, hogy az uraknak türelmük volna 
végig nézni mindent.“ S ezek a tudós vezetők, a ma­
guk hangzatos nevével s kitünően szerény és illedel­
mes és kötelességtudó viselkedésükkel mind a mi dicső­
ségünket hirdetik Páris népe között!

Éppen Páris népe között, melynek főjellemvonása, 
hogy udvarias, kedves és szeretetreméltó. „Köszönöm“’ 
„kérem“ s az udvarias mosoly elválhatatlan a valódi 
paiisi személyétől. Ha valami áruval megkínál és nyer- 
seu elutasítod: jól megnéz és megvetéssel fordul el 
tőled; ha megköszönöd a szívességét s udvariasan mo­
solyogsz. hozzá: lekötelező szavakkal fejezi ki sajnála­
tát, hogy nem lehet szolgálatodra. Ha lóvonaton melléje 
ülsz, rögtön beszélgetést kezd; érdeklődik különösen 
az llle»en ilállt> előzékenyen felvilágosítja, üdvözli a 
távozáskor. Szereti a gyermekeket és az állatot. A

gyeimek valósággal a, társadalom gyengéd ótalnia alatt 
van. Úgy őrzik, úgy féltik különösen tolongás alkal­
mával! A madarak annyira megszelídülnek, hogy pl. a 
Tuilleriák kertjében galamb és veréb az emberek ke­
zére száll s onnan szedegeti a morzsalékot. A ló fejére 
szalmakalapot tesz a bérkocsis, hogy a nap meg ne síi se; 

j lova orrát napjában többször tiszta vízzel kimossa. Mi­
kor a csatorna öntözőjét megnyitják, a közmunkás 
minden elmenő lovat végig fecskendez s a kocsis meg­
lassítja a menetet. Nagyon csodálkoztam azon, hogy 
ebben a hirliedett Babilonban nem találtam meg a mi 
nagy és sajnos — már kisebb városainknak is gvá- 
szos alakját: az aszfaltbetyárt. A franczia tiszteli a. 
nőt; tiszteli benne anyját és nővérét; tiszteli magát az 
udvariasságot, s alkalmazza olyanokkal szemben is. kik 
nem érdemlik, mert a finom érzék és udvariasság ter­
mészetéhez tartozik. A franczia naiv miiidenekfö'öh : 
a benyomásoknak azonnal enged; ami eszébe jut. rög­
tön kimondja; társadalmi érintkezésében nem számit, 
nem politizál; ha az indulat elragadja, kitör; ha valami 
meglepőt lát, felsóhajt: ah! voila! de inkább jól esik 
neki az öröm, a kellemes társalgás öröme. A körülötte 
levő dolgokat úgy veszi, amint vannak; nem elmélke­
dik, reflexiókba nem mélyed fölöttük. Sokszor megáll a 
párisi, ha az idegent valami fölött bámulni látja; s 
aztán ő is bámul az ő kedves, beszédes szemeivel s 
finom, értelmes arczával. Minél inkább közeledik az 
elutazás pillanata, annál jobban tudom érteni Stuart 
Mária fájdalmas sóhajtását: „Isten veled, szép Frauc/.ia- 
ország!“

L. I.
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61. szám.

Harmadnap, azaz Julius 24-én, a vendégek a Bucsum 
község leiületén fekvő Detonata világhírű bazaltkő 
megtekintésére rámluliak ki. Bucsum-Cserhu község- 
részben egy 50-60 tagú bandérium fogadta az érkezü­
ké! ahol bizony egy kis kellemetlenség is történt, 
amennyiben az éppen ott portyázó csendőr őrmester, 
Uaduly Cz in ez ár nevű könyvvezetőtől, ki a bandé­
rium vezetője volt, a román nemzeti zászlót, szépen el­
vette. megértetvén vele, hogy egymagában a román 
zászló lobogtatá.-a tüntetés, ha csak mellette a magyar 
nemzeti zászló nem lobog; egyéb baj nem történt s a 
társaság szépen tovább haladt.

\ égül örömmel jelezhetem, hogy a nagy számban össze- 
sereglett román atyafiakat nemzetiségi külömbség nélkül 
szállásainkba fogadtuk, amiből láthatták, hogy Abrud- 
hánya érzeiines közönsége kulturális eszmékért egyet, 
érez, s ha kell, együtt küzd.

Abrudi.

Vegyes hírek.
Sándor József országgyűlési képviselő, az 

LM KE főtitkára, Tötök Bertalan országgyűlési képvi­
selőt meglátogatandó, kedden városunkban időzött., meg­
tekintette a város nevezetességeit és este a gyorsvo­
nattal visszautazott Kolozsvárra.

— Dr. Werner Gyula országgyűlési képviselő 
— mint Török Bertalan vendége — jelenleg váro­
sunkban időzik. A szívesen látott vendég barátai és 
ismerősei körében hosszabb időt tölt városunkban.

— Katonáink itthon. A városunkban állomásozó 
21-ik honvéd gyalogezred 2-ilc százada hat heti távol­
iét után H a u b ért K a m i 11 ó őrnagy vezénylete alatt 
vasárnap délelőtt haza érkezett. Derék katonáink jól 
állották ki a nagy melegben végzett gyakorlatokat, 
mert sem a tisztikarban, sem a legénységi állomány­
ban betegülés elő nem fordult. E bő 19-én bonvédeink 
újra távoznak és részt vesznek a nagy hadgyakorlato­
kon és végleg csak szeptember 7-én jönnek haza.

Városunk képviselete Julius bő 30-án d. e. 
11 órakor tartotta meg rendkívüli közgyűlését igen 
élénk részvét mellett. A képviselet kimondta, hogy — 
tekintettel a polgármesteri állás kiváló jelentőségére — 
fizetése 2000 írttal legyen felvéve a jövő évi költség­
vetésbe, továbbá, hogy a nyugdij-szabályzat a várme­
gyeihez hasonlóan kedvezőbb feltételekkel legyen át­
dolgozva s egyszersmind mondassék ki a viszonosság a 
vármegyével a városi tisztviselői állásokra megválasz­
tandó megyei tisztviselőkre nézve. A gyűlésen Sándor 
Jenő h. polgármester elnökölt, igen tapintatosan ve­
zetve a tanácskozást.

— Halálozás. Gaál Béla diódi nagybirtokos a 
napokban rövid szenvedés után elhunyt. Általános rész­
vét mellett kisérték örök nyugalomra Diódon Julius bő 
30-án. A vidékről nagy számban gyűltek egybe a ro­
konok, jó barátok és ismerősök. Részt vettek a teme­
tésen a többek közt Z e y k G á b o r orsz. képviselő, 
F ü 1 ö p Albert kir. tanácsos, Tóth Miklós árva­
széki elnök, Pongrác z Géza főszolgabíró, Boér 
Jenő dr. s a Vadad i, Dékáni és Kovács csalá­
dok, továbbá Czi km án tori Ottó dr. kolozsvári 
ügyvéd, kit a néhai végrendeleti végrehajtójának neve­
zett meg. A temetési szertartást Elekes Viktor dr. 
gyulafehérvári esperes végezte. Az elhunyt már életé­
ben igen sokat áldozott jótékony czélokra s most vég­
rendeletében ismét több jótékonysági adományt tett, 
igy a többek közt a tövis-diódi ref. egyháznak 2000 
koronát, a kolozsvári mentő-egyesületnek szintén 2000 
koronát adományozol t.

— Rendkívüli vihar száguldott át városunkon jú­
lius hó 30-án délután 3 órakor. Alig fél óra alatt gyö­
kerestül kitépett fák, törzsükről lelépett hatalmas ágak, 
földre tiport bokrok, rózsák, kukoriczások jelezték ro­
hanását. Délelőtt még 28 R. fok meleg volt árnyék­
ban, délután már 10 fokkal lett kevesebb. Szerencsére 
jég nem vegyült közbe.

— A F. M. K. E. évi nagygyűlése. A Felvidéki 
Magyar Közművelődési Egyesület, az ország legrégibb 
és legtevékenyebb kulturegyesülete, augusztus hó 
28-á II tartja meg ez évi nagygyűlését, Zólyomban, a 
Felvidék egyik leginkább magyarosodó városában. 
Zólyom város közönsége már is nagyban készülődik, hogy 
ezt a napot a felvidéki magyarság ünnepévé avassa. — 
Vendégül hivja az egész magyar kormányt és a sajtót, 
hogy tanúja és részese legyenek a magyar állameszme 
erejének és bódításainak a Felvidéken. Ott lesz Felső- 
Magyarország iutelligencziájának és népének szine- 
java, hogy ünnepies bizonyságát adja, milyen nagy 
eredményeket ért el a F. M. K. E. tizennyolezéves 
hazafias munkálkodásával. Az elnökség ebből az al­
kalomból felhívja az egyesület tagjait, akik a nagy­
gyűlésen részt venni kívánnak hogy e szándékukat az

K ö z ér dek.

egyesület központi titkári hivatalánál (Nvitra) mielőbb 
jelentsék be, hogy megfelelő elszállásolásukról még 
idejében gondoskodhassál». Az egyesület tagjainak a 
kereskedelmi miniszter a nagygyűlés idejére, kedvez­
ményes vasúti jegyeket bocsát rendelkezésére.

— Pályázati hirdetmény. A nagyenyedi ni. kir. 
vinczellériskolában folyó évi október hóban kezdődő 3 
éves tanfolyamra 7 fél ösztöndíjas helyre pályázat nyit- 
1 a tik. Pályázati feltételek: 1. Tizenhat évet betöltött 
életkort igazoló keresztlevél. 2. Erős, egészséges, mun­
kát biró testalkat es védhimlő-oltásról tanúskodó orvosi 
bizonyítvány. 3. Legalább 4 elemi osztály elvégzését 
igazoló iskolai bizonyítvány. 4. Születési hely, községi 
elölzárósága által kiállított, erkölcsi bizonyítvány. 5. 
Szülők vagy gyámok beleegyezési nyilatkozata, melynél 
fogva kötelezik magukat, hogy a felvett tanulót 3 év 
eltelte előtt az intézetből ki nem veszik. 6. A jelzett 
hiteles és rendesen bélyegzett bizonyítványokkal fel­
szerelt folyamodványok a földmivelésügyi minisztérium­
hoz czimezve legkésőbb augusztus bő 25-i g a nagy­
enyedi m. kir. vinczellér-iskola igazgatósághoz intézeu- 
dők, honnan a folyamodók felvételük ügyében rövid 
idő alatt értesittetni fognak. 7. Az intézetben egy évet 
önköltségen töltött; katonai kötelezettségnek eleget 
tett; kertészet, szőlészet, pinezészet körében már mű­
ködött, vagy kádármesterséget tanult egyének, ha ezen 
minősítésüket hiteles bizonyítványokkal igazolják, a 
a felvétel- és ösztöndíjak elnyerésénél előnyben része­
sülnek. Figyelembe veendők: a) Az intézetbe felvett 
növendékek fehérnemű és egyéb állásukhoz illő czél- 
szerü ruházatról, nemkülönben iró-, rajz- és kisebb 
munkálati eszközök: kések és ollókról önmaguk tartoz­
nak gondoskodni; lakást, ágyat, ágyneműt, világítást, 
orvosi kezelést és gyógyszereket azonban ingyen nyer­
nek. b) Az egész ösztöndíjat élvezők teljes ellátásban: 
reggeli, ebéd, vacsora és mosatásban részesülnek; a fél 
ösztöndíjasok ellenben ugyan az egész ösztöndíjasokkal 
egyenlő ebédet és vacsorát kapnak, de az ezen étkezé­
sekhez szükségeltető kenyérről, továbbá reggeli és 
mosatásról önmaguk tartoznak gondoskodni, c) Ösztön­
díjban nem részesülő, önköltséges tanulók, amennyiben 
a növendékek száma 24-et meg nem haladja, az a) 
pont alatt foglalt előnyökben részesülnek, ellátásukról 
azonban önmaguk tartoznak gondoskodni, s az intézeti 
élelmezőnői havi 7 írtért fél, 14 írtért pedig teljes el­
látást nyerhetnek. A fél ösztöndíjat élvezők is havi 7 
írtért vagy az élelmezőveli megalkuvás utjáu teljes 
ellátásban részesülhetnek. A m. kir. vinczellér- 
iskola igazgatósága.

— A budapesti m. kir. állami felső építő 
ipariskolában (Damjanich-utcza 28/b. sz.) a rendes 
szaktanfolyamra való beiratások szeptember hó 
1—5. napjáig lesznek. A tanfolyam három évig tart. 
Az intézet végbizonyítványa a kőmives, kőfaragó, vagy 
az ácsmunka terén munkakönyv változására jogosít, 
bárom évi gyakorlat igazolása mellett pedig jogot ad 
a kőmives, a kőfaragó, vagy az ácsmesterség önálló 
üzésére és az építőmesteri vizsgálatra való jelentke­
zésre. A végzett tanulók egyéves önkéntességi joggal 
bírnak. Felvételi feltételek: 1. A 15. életév betöltése. 
2. Ép és egészséges testi szervezet. 3. Négy közép­
iskolai (gimnázium, reál- vagy polgári iskolai) osztály 
sikeresen történt bevégzése. 4. Az épitő-ipar téren 
töltött legalább két hónapi gyakorlat. A jelentkezésnél 
előmutatandó iratok : 1. Keresztlevél, vagy születési bizo­
nyítvány. 2 Egészségi és himlőoltási bizonyítvány. 3. 
Az összes bevégzett középiskolai osztályokról szóló 
iskolai bizonyítványok. 4. Iparhatóságig hitelesített 
gyakorlati bizonyítvány. 5. Akik a középiskolából való 
kilépésük után huzamosabb ideig voltak gyakorlatban, 
erkölcsi bizonyítványt is tartoznak bemutatni. A fel­
vételnél lefizetendő dijak : 1. Behatási dij 4 kor. 2. 
Tandíj az első fel évre 20 kor. 3. Szertári biztosíték 
6 korona. Budapesten, 1900. Julius hóban. Az igaz­
gatóság.

— A „Zenélő Magyarország“ zongora- és he- 
gedü-zeuemű-folyóirat most megjelent XIV. füzete a 
következő zenemű-újdonságokkal lepte meg előfizetőit. 
E füzet tartalmazza: I. Angyal Ánnán d „Sárga 
ló" magyar dalt. II. Simon E. „El nem feled, de 
megbocsát“ románezot. III. B a r b i e r i E. „Clarisse“ 
polka francaise-t és IV. Schumann R. „A tanyán“ 
(Herberge) szalon-darabot. Minden egyes füzete ily 
gazdag tartalommal jelenik meg a „Zenélő Magyar- 
országinak. Évenként 24 füzet, minden füzet 10—10 
oldal tartalommal a legjobban megválasztott kiváló 
sikerű újdonságokból összeállítva jelenik meg. Előfize­
tési ára egész évre 242 oldal tartalomra 12 korona, 
félévre 6 korona, negyedévre 3 korona. Egyes számok 
ára 60 fillér. Előfizethetni a most megindult II. félévre 
a „Zenélő Magyarország“ (Klökner Ede) zenemű-kiadó­
hivatalában Budapest, VL, Csengery-utcza 62/a., honnan 
jegyzékeket ingyen küldenek.

— Hetet egy ütésre úgy volt írva a vitéz szabó

3. oldal.

testszoritójáu, mint bámulatos cselekvés, és miért? 
Mert egy ütéssel hét nyulakodó legyet agyonütött. Úgy 
látszik, hogy ezen lólekvesztó már eme hős idejében is 
nagy mennyiségben létezett. Most is bebizonyíthatná 
egy olyan szabó a müvét. A konyhában és piuczében 
nagy bajt csinál ezen kis csikorgó rovar a házi asz- 
szonynak. A mostani meleg nyári időben alig lehet 
védeni az ételeket a legyektől. Sőt gyakran megpróbál 
az ember ráütni, hogyha egy ilyen lmsroutó a sonkán 
ül, de az mégsem használ; a légy megmenti magát és 
a harag annál nagyobb, ha még vagy egy darab edény 
is eltörik ez alkalommal. Mindezen gondot és haragot 
megspórolja magának az okos háziasszony, hogy ha egy 
kevés „Zacherlint“, ami minden füszeikereskedésben 
kapható, kiporoz; akkor nem tartózkodik egy légy sem 
az étszobában és az abban levő légy már egy pillanat­
ban meg van ölve a „Zacherlin“ által. „Zacherlin“ 
kétségtelenül a leghasználatosabb és legczélszerübb a 
konyha és étszoba részére és semmiféle vitéz szabó 
által nem pótolható.

Piaczi árak
1900. julius lió 26-án tartott hetivásárról;

) 7

80 kilogrammos . . 17 ikor. — fill.
76 „ . . 16 » 50 „
74 . . 15 „ — „
72 . . 14 „ 50 „
70 „ . . 14 „ — y
G8 . . 13 „ 50 „
62 . . 12 „ — „
60 . . 11 „ 50 „
45 . . 12 „ 50 y
40 . . 12 „ — „
80 . . 11 n 50 „
lángliszt .... . . 34 —
zseni Ive .... . . 33 „ — y
fehér közép . . . . . 32 „ — y
barna .......... . . 26 n - y
rozsliszt.......... . . 22 n -
tengeriliszt .... . . 15 » 50

Zab
Tengeri

Liszt

Rizs ......................................................... 40
Búzadara.................................................... 36
Árpakása.................................................... 33
Borsó.........................................................32
Lencse.........................................................48
Bab..............................................................13
Köleskása.................................................... 33
Burgonya ................................................ 7

. ) legjobb................................... 13Széna, kot. ) j{özép....................................13
, ) legjobb............................... 4

Alomszalma) közép ............................. 4
, j kemény osztatlan köbméter 7

Fa ) puha „ „ 7
) kemény métermázsa 

Faszén ) puha
Lámpaolaj kilogramm . .
Kőolaj galicziai „ . .
Steariugyertya „ . .
Gyertya öntött faggyú kilogramm 

„ húzott „
Szappan „
Marhahús „

) szinzsir „
) disznózsír mm

Köménymag „
Só (kősó) métermázsa . . .
Czukor „ ...
Közönséges bor nagyban 

„ „ kicsinyben
Szesz nagyban ...................

„ kicsinyben ....

Zsir

Szerkesztőség:
Dr. MAGYARI KÁROLY. TÖRÖK BERTÁLAN.

Kiadó:
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvény 
társaság könyvnyomdájában.

ajánlja legkitűnőbb

Rortland-czementjét,
felelősség mellett, folyton egyenlő és tel­
jesen megbízható minőségben, bármely 
vasúti állomáshoz szállítva, a

legolcsóbb árban. 
Nagy-Enyeden kapható:

Fesztinger Á. Dávid urnái.
4-t 0 3143
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4. oldal. Közérdek.
61. szám.

inláW
felvesz és jutányosán számit

lapunk kiadóhivatala.

858. szám. 
I.—90U.

Hirdetmény.
A pénzügyminiszter ur ő nagyméltósága az 

1900. évi július hó 7-én kel! 45835. számú ren­
deletével a törd«—nagyszeben—brassói állami 
közút 68.721 — 68.894. km. szakaszán levő 71. 
sz. portusi vámos hid helyreállítását 27445 kor. 
38 fillér összeg erejéig engedélyezte.

A fentomlített munka kivitelének biztosítása 
ezé íjából az 1900. évi augusztus hó 16 ik nap­
jának d. e. 10 órájára a nagyenyedi kir. állam- 
épitészeti hivatal helyiségében tartandó zárt aján­
lati versenytárgyalás hirdettélik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a fen­
tebbi munkálat végrehajtásának elvállalására vo­
natkozó, zárt ajánlataikat a kitűzött nap d. e. 10 
órájáig a nevezett hivatalhoz annyival inkább 
igyekezzenek beadni, mivel a későbben érkezettek 
figyelembe nem fognak vétetni.

Az ajánlathoz az általános feltételekben előirt, 
az engedélyezett költségösszeg 5%-ának megfelelő 
bánatpénz (vagy a bánatpénznek az állampénztár­
nál (adóhivatalok, vámhivatalok, sóhivatalok stb.) 
történt letételét igazoló pénztári nyugta) csato­
landó.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki 
művelet és részletes feltételek a nevezett m. kir. 
államépitészeti hivatalnál a rendes hivatalos órák­
ban naponkint megtekinthetők.

Kelt Nagy-Euyeden, 1900. julius 20-án.
Alsófehérmegyei 

m. kir. építészeti hivatal.-3 3159

Tanulók.
Két vagy három gimn. osztályt 

végzett fiukat a

betűszedés,
legalább négy elemi osztályt vég­
zett fiukat a

könyvkötészet
és

papirdobozkészités
elsajátítására felvesz a Nagyenyedi 
Könyvnyomda és Papirárugyár 
Részvénytársaság. Jelentkezések el­
fogadtatnak a nevezett részvény- 
társaság főtéri üzlethelyiségében.

N agyeoyedi Könyvnyomda és Papirárugyár Részvénytársaság
a nagyérdemű közönség szives figyelmébe ajánlja, hogy a főtéren leni űzlelheUi 

ségében bárhol megjelenő és bármily nyelvű

könyvek, diszmüVek, folyóiratokra
elvállal megrendeléseket s azokat a legpontosabban teljesiti. Egyúttal felhívja a 
közönség szives figyelmét gazdagon berendezett

papír-, rajzeszköz- és írószer-raktárára,
melyben e nemű ezikkek nagy választékban igen jutányos áron szerezhetők be. 
Ugyanitt fogadtatnak el megrendelések modern felszerelésű

könyv- és könyomdai müintézete, 
könyvkötészete, mM dobozgyára

10—? 3081reszere
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Csemege, valamint bőr, fűszer, liszt, norinbergi, rövidáru, vas,

porezeS án s edénykereskedés

KINDL J. NAGY-ENYED
főtér.

Mindennap friss szebeni tormás virsli s más husnemiiek, külön­
féle sajtok, valamint az egész országban hires orosházi házi

kenyér kapható.

Uj! Különös figyelemre méltó. T_Jj?
A nagyméitóságu m. kir. honvédelmi minisztérium által hivatalosan jónak elismert

ASBBBT-TALFAK.
Köszönetnyilvánítás.

Ö Felsége Salvator Lipót foherczeg udvarmesteri hivatala.
Általános Asbestáru gyár.

6 császári és királyi Fensége Salvator Lipót foherczeg rendkívül meg van elégedve a* asbest-talppal bélelt 
ezipökkel. O Fensége hosszabb gyalog kiránduláson használta e czipőket és érezte, hogy lábai nem fáradnak úgy el, mint 
más közönséges ezipőknél. Küldök egy pár vadászczipót, hogy annak a mintájára készítsenek másikat asbest-talpbéléssel 
ugyanannál a czipésznél s aztán küldjék ide.

Hisszük, hogy e vadász-czipök ép oly jók lesznek és ép oly megfelelők, amint megfelelők 
voltak a szalon-czipök.

Zágráb, 1898. Julias 8. ____________ Krahl huszárkapitány.

Magyarország volt miniszterelnöke, « közigazgatási bíróság elnöke, a következőket írja:
Tisztelt Doktor ur 1

Az asbest-betétü czipök kitünóeknek bizonyullak, szilárdan és puhán járok; megszűnt minden lábfájásom, agy 
hogy — azt hiszem — lábbajom semmi további orvoslást nem igényel.

Szives tanácsát köszöni
Dánoson, 1897. szeptember 17. tisztelő hive

Wekerle Sándor.

óvjuk lábainkat a melegtől, nedvességtől és izzadástól.
3NTÍ23-OS tötotoo lábfájás!

Sem tyúkszem, sem izzadós láb, sem börkeményedés, sem lábdaganat, sem lábégés. Rövid idei viselés 
után megkönnyebbül a járása annak, ki c/.ipöjet dr. Högyes féle, az egész világon szabadalmazott

asbest-talpbéléssel látja el.
Kettős vastagságú I frt 20 kr, egyszerű 60 kr, homoktalp 40 kr, gyermekeknek fele.

Az asbest-tali'bdés kitűnőségét legfobbau bizonyítja., hogy a cs. és kir. közös hadseregnek és a m. kir.
honvédségnek eddig ‘22,500 pár szállíttatott.

Szélküldés csak.s utánvéttel, vág) a pénz időleges beküldése mellett. Felvilágosítások, prospektusok ée köszönet­
nyilvánítások ingyen.

Viszonteladóknak megfelelő árengedmény.
Egyedüli elárusitás Alsófehér vármegye részére.

Az Asbestáru-gyár betéti társaság képviselete és elárusító raktára:

Kindl J. Nagy-Enyed, fő-tér. 3013 1
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(Olaj-sebtapasz) g

m

„5tearoptinurq“
Budapesten a katonaságnál orvosilag rendelve.

Biztosan gyógyítja s a fájdalmat rögtön csillapítja bármely sebeknél: vágás, zuzódás, égés, fagyás, mindeniéle kelevény, a női emlők gyű
ladása es gyűlése, a titkos betegségek, kiütések stb.

Egry adag ára használati utasítással együtt 2 korona.
A hatásáért kezességet vállal, a mi, ha elmaradna, — a pénzt visszaszolgáltatja a „Stearoptinum“ laboratóriuma. 

i pénz beküldésével vagy utánvéttel megrendelhető a „Stearoptinum“ laboratóriumában:

Budapest, VII. kerület Mexikói-nt 88. II. 25.

Bámulatos gyorsan gyógyító olaj- S 
sebtapasz, a mely egyetlen a maga je­
nemében s egv régi család titka. E
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